

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Núm. 14.962

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Jueves 14 de Septiembre de 1933

REDACCION Y TALLERES
Berruguete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

PERFIL DEL DIA

EL NOMBRAMIENTO DE GOBERNADORES

El nombramiento de Gobernadores civiles, tiene, en las actuales circunstancias, un trascendental relieve. El Gobernador antes, apenas representaba un nombre ligado a tal o cual jefe político, cuya labor se limitaba a las inspiraciones y dictados de sus amigos. Su función era, en definitiva, la que interesa a la política localista y localista—que en definitiva es la que interesa a la política nacional. Como representantes del Poder, los gobernadores tienen en los actuales momentos una misión decisiva en la política nacional. Como representantes del Poder, han de ser ellos los encargados de traducir las inspiraciones en hechos y medidas reales. En la forma se ha agudizado hoy el problema social, que la labor de los gobernadores cobra ahora una importancia que antes no tenía. La autoridad civil de cada provincia, ha de ser la encargada de resolver los múltiples y menudos conflictos que a diario se presentan en el despacho del gobernador, las consabidas cuestiones rurales que plantean delicados conflictos que por su carácter localista, requieren para resolverlos el más depurado espíritu de un jefe político. En las frases que Lerroux ha hecho más famosas, es aquella que "es necesario gobernar en republicano". Gobernar en republicano, para todos los españoles, es efectivamente una necesidad que todos los ciudadanos sienten. Pero de nada servirán los decretos de un Gobierno, si sus agentes, sus representantes en provincias, no están inspirados en idénticos deseos. Todos hemos podido comprobar de qué forma actuaciones desdichadas de gobernadores civiles que dejaron influenciar por tal o cual jefe localista, han envenenado las cuestiones locales, provocando a veces conflictos de extraordinaria gravedad. Una actuación republicana, equívoca, sana y justiciera de los gobernadores, ha de contribuir mucho a tranquilizar las conciencias y desterrar la inquietud social de los pueblos. Porque es indudable que esta política localista, esta política que a diario tocamos, es la que muchas veces exagera las pasiones y crea conflictos y odios que de otra manera quizá no existirían. No parecerá por lo tanto exagerado que concedamos una importancia excepcional al nombramiento de gobernadores civiles, asunto que en estos momentos ha de tener una influencia decisiva para el futuro de la política que el país anhela sea una inmediata realidad. Esperamos que el Gobierno de Lerroux habrá tenido buen cuidado de formar la lista de nuevos gobernadores de seleccionar los mejores, enviando a cada provincia personas de absoluta garantía y de reconocidas dotes de trascendental papel que la corresponde. Los buenos gobernadores han de ser sobre el terreno de la realidad, los intérpretes de la nueva etapa política que parece que el país espera de ellos—como del Gobierno que representan—de respeto, de amplitud y eminentemente republicana que las conciencias y desvanezca los recelos e inquietudes que las actuaciones desdichadas han creado.

Instantánea política

Se rompió la costumbre

Las costumbres políticas que se habían arraigado en el país, se han roto la costumbre de que los ministros y altos jefes escucharon las palabras de elogio de su antecesor. Pero la masa de empleados había abandonado ya el ministerio. Por último, destaca la actitud del ministro del Trabajo señor Largo Caballero. El nuevo titular señor Samper pidió hora para la toma de posesión. El señor Largo Caballero fiel a su programa de ser ministro hasta que salga en la Gaceta su dimisión, aplazó para el siguiente día su entrega de poderes. Nada más. Que cada cual vea los hechos y los analice.

Alvarez de LEON.

La jornada política de anoche

Lerroux dice que Thiers tomó el Poder a los 73 años y consolidó la República francesa, y como él sólo tiene 70, dispone de más tiempo todavía

EL SEÑOR LERROUX CONFERENCIA CON EL SEÑOR BESTEIRO, Y LUEGO HACE ALGUNAS DECLARACIONES

A las seis y media de la tarde, llegó al Congreso el presidente del Consejo, quien pasó a reunirse con el señor Besteiro. Al llegar el señor Lerroux, se encontró con el señor Gordón Ordás, que salía de la reunión de la minoría radical socialista y sostuvo con él una brevísima conversación. La entrevista con el señor Besteiro fué breve, pues sólo duró unos quince minutos. A la salida, el señor Lerroux dijo a los periodistas: —Nada; he venido a visitar al presidente de las Cortes, con quien tenía que hablar, pues no había conversado con él desde la constitución del nuevo Gobierno, y como deseaba saber el señor Besteiro, sobre todo por comodidad de los diputados, el acuerdo que hubiera recaído en relación con la reanudación de las sesiones de Cortes, yo le he dicho que no se ha tratado del asunto en el Consejo de hoy, porque ha sido un Consejo extraordinario, en el cual se han examinado los problemas pendientes en algunos departamentos y hemos de continuarle mañana. De todos modos, antes del Consejo que tendremos a las once y media con el Presidente de la República, celebraremos nosotros otro a las diez de la mañana, y espero que nos dé tiempo de tratar de estas cuestiones relacionadas con las Cortes, e inmediatamente le daré cuenta del acuerdo. He hablado también con el presidente, claro está, de algunos otros asuntos pendientes en las Cortes, y entre ellos de la construcción del nuevo edificio destinado a Cortes. Tengo la esperanza de que se termine en mi dilatado tiempo de gobierno, y entonces propondré que se entregue este edificio actual a la Asociación de la Prensa. —Una vez reanudadas las sesiones se dará el cerrojazo enseñuado?—preguntó un periodista. —No lo sé. Depende de lo que se acuerde. Por lo demás, ya saben ustedes mi pensamiento, y se

guramente tendrán alguna vacación.

El diputado radical señor Just, que acompañaba al señor Lerroux, aludió a su jovialidad y vigor, a lo que contestó el presidente del Consejo: —Precisamente he recibido hoy una tarjeta de "Azorin", en la que me dice que Thiers tomó el Poder a los 73 años y consolidó la República, y yo, como tengo sólo 70, dispongo de más tiempo todavía.

Se preguntó al señor Lerroux si, como ministro de Estado, reanudaría las visitas protocolarias a los representantes extranjeros.

—Como casi todos ellos se hallan fuera de Madrid, dejaré de hacerlas por ahora, y las realizaré cuando vaya a San Sebastián.

Añadió luego el señor Lerroux que, cumpliendo la ley, había presentado la renuncia de la presidencia de la Asociación de la Prensa, pero añadió que seguiría siendo asociado, porque eso no se le impide.

Al despedirse dijo jovialmente: —Yo les aseguro a ustedes que tendré más vida y que me defenderé más que el señor Azaña, que yo creo que hizo bien.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONGRESO

Después de la visita que hizo el señor Lerroux al señor Besteiro, éste recibió a los periodistas y les dijo: —El señor Lerroux me había anunciado su propósito de venir por la mañana a saludarme como presidente de las Cortes, y yo estuve aquí hasta hora muy avanzada, pero como no pudo venir el señor Lerroux, me anunció su visita para las tres y media de la tarde. Le he hablado de varias cuestiones parlamentarias, como la necesidad de nombrar presidente del Tribunal de Cuentas, que es de la decisión del Congreso. Tenía yo preparada a este efecto una reunión de jefes de minorías con el señor Azaña, y ahora celebraremos esta reunión con el señor Lerroux, como jefe del Gobierno. Además, han sido nombrados ministros dos vicepresidentes de la Cámara, los señores Lara, radical y Gómez Paratcha, del partido gallego, y habrá también que ponerse de acuerdo sobre la provisión de estos dos cargos.

He preguntado al señor Lerroux si tenían ya resuelto cuándo se reanudarían las sesiones de Cortes, y me ha contestado que no habían terminado el Consejo de ministros con el Presidente

de la República, que se reanudarán mañana; de modo que hasta entonces no sabremos si las Cortes han de reunirse antes del primero de octubre.

Por cierto, añadió el señor Besteiro, que he leído algunas referencias sobre mi conversacion de ayer con el señor Lerroux sobre este extremo y en la que me dijo el señor Lerroux que de no aguardar hasta el primero de octubre para reanudar las sesiones, no se reanudarían antes del martes.

Le he hablado también del proyecto de construcción del nuevo edificio para las Cortes, que como ya saben ustedes, el señor Azaña tenía el propósito de traer un proyecto de ley, y el señor Lerroux se ha mostrado muy favorable.

—Tiene usted impresión personal, le preguntó un periodista, sobre si las Cortes reanudarán sus sesiones antes de primeros de octubre?

—No me atrevo a darla, contestó el señor Besteiro: lo único que puedo decirles es que el día 2 se reanudarán las sesiones automáticamente, con arreglo a la Constitución, y han de estar reunidas por lo menos dos meses, y eso se cumplirá, a menos que se disuelvan las Cortes.

AZAÑA Y CASARES SUSPENDEN SU ANUNCIADO VIAJE

Los señores Azaña y Casares Quiroga, que tenían el propósito de marchar a descansar unos días fuera de Madrid hasta que se reunieran las Cortes, en vista de que parece que éstas podrán volver a reunirse el martes próximo, han desistido de realizar sus viajes pues tienen el decidido propósito de hacer vida activa parlamentaria.

PROPOSITOS DEL GOBIERNO

Madrid.—Parece que el Gobierno no se ocupará, por ahora, de la concesión de una amnistía; pero restablecerá el régimen penitenciario para militares. En consecuencia, los militares que sufran condena, pasarán a extinguirla en castillos con régimen de penitenciaría militar.

DE INTERÉS

Ha llegado el coche MORRIS el más barato de precio, seis litros de consumo con cuatro asientos, el más fuerte de motor y carrocería y además se le proporciona a V.

EL BAZAR "EL GALLO" que será su mejor garantía

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Firmas de EL DIARIO

La ruleta de Montecarlo y las hormigas

por Emilio Carrere

El Casino de Montecarlo va a ser clausurado, por lo menos durante la temporada estival. El gran monstruo de la frivolidad, de la aventura y del azar, sufre también las consecuencias de la crisis económica del mundo. Este "crac" simulado significa que ya se ha agotado el "stok" de grandes duques rusos, que antes de la guerra exponían sobre un número de la ruleta montones de rublos, que eran sangre acuñada de mujik; tampoco acuden a la Costa Azul las princesas del dólar y los reyes burgueses de las industrias fabulosas. Los hispano-americanos tienen bastante que hacer con sus revoluciones para tentar otros azares, además de que todo el dinero del planeta se ha hecho huido y judaicamente conservador.

El juego, el opio auténtico para la humanidad aburrida, desesperada y buscadora de emociones, es más que un vicio que desaparece un gran camino de la fantasía que se borra. No hay dinero. Este valor mágico y diabólico del dinero, servía en el concepto de los jugadores, para jugar primero y si sobraba algo, para comer. A que no haya dinero han contribuido los dientes de todas las ruletas; molinos trágicos que han estado moliendo oro y sangre juntamente. El juego era el gran lujo, mucho más fastuoso que la sirena de amor más voraz de oro; más que los palacios, que los trenes y que todas las fantasías de nabab. Pero al mismo tiempo significaba generosidad y desparpajo. Una persona que ha cobrado tres plenos seguidos tiene un concepto de la vida muy distinto que otra que tiene una cartilla en la Caja de Ahorros. De las ruletas, aunque turbio de dolor, fluita un raudal de oro fácil de dinero despilfarrador, que hacia alegre la vida de las ciudades.

¿Dónde está el dinero? Esta obra maestra del diablo está acaparada quien sabe en qué arcones usureros. No son sólo el oro y la plata las que desaparecen. En Madrid, hay monstruos acaparadores de calderilla, coleccionistas sordidos de perras gordas y de cuproniques atravesados por un bramante, lo que les da el aspecto de un oficio ondulante.

La ruleta de Montecarlo era un símbolo del capitalismo frívolo, voraz de placeres e insensible al dolor de las masas, el juguete mecánico y divertido que trituraba lo que hubiera hecho fácil y amable la vida de todos los esclavos del mundo que cantan el orfeón de la Internacional.

La ruleta, que era el placer de las grandes cigarras del oro, muere porque ha sido minada por las pequeñas hormigas de la calderilla. Según afirma la dirección del Casino de Montecarlo, se hace forzoso cerrar los salones durante el

verano por miedo a los combinistas, a los martingalistas que tienen un sistema lento y mísero para ganar. Todas las mañanas, en cuanto se comenzaba la lucha de la bolita contra la cartera de los jugadores, las mesas de Montecarlo se veían rodeadas por muchas señoras viejas, por muchos personajes solitarios y del mal pergeño que habían llegado de todos los países con poco dinero y con muchos lapiceros y muchos cartones llenos de números. Eran las hormigas del azar, que royendo y limando, se llevaban todos los días un puñado de francos para su nido. Mientras se dejaban su fortuna en la Costa Azul las grandes cigarras que juegan para matar el acreditado "sp. cen" británico o con el alegre aire deportista a la americana o con el magnífico gesto desdeñoso de los príncipes y de los rajás, todo iba bien. Con lo que las cigarras tiraban, vivía el casino y sus hormigas. Pero ahora, cuando ya no hay más cigarras que algunos poetas sin numerario, el Casino no puede resistir sus gastos porque las hormigas le devoran lenta y científicamente. Se dice que la Dirección piensa reclamar judicialmente contra el célebre novelista italiano Guido de Varona, por haber publicado su "Arte de ganar al juego". Todos los hormigueros del mundo se han deslizado hasta la Costa Azul, a roer la gran hogaza de oro.

Al cabo de los años, la experiencia ha dado la razón a Napoleón—"el cálculo vencerá al azar". —El orgullo de la gran basilica de oro ha sido abatido por un ejército de pelagatos con un poquito de plata y algunas nociones del cálculo de probabilidades. Por fin el genio de D'Alembert y de Teo de Alós, triunfa del Cero dramático, que era el Dragón que guardaba la entrada del santuario de la Fortuna.

Al extinguirse la pasión del juego dejamos un poco en ridículo a los viejos sacerdotes egipcios, que encerraron en el Tarot o libro de cuarenta hojas de Juan Bolay los secretos de su sabiduría. Lo hicieron así porque supusieron que el juego era la pasión más tenaz en el corazón de los hombres y con los símbolos y figuras del libro de Thot se haría eterna su cábala hermética. Pero las hormigas alquimistas, la polilla ha roído el gran Casino de la Costa Azul. La baraja ya no será el sendero de la emoción en las aventuras del treinta y cuarenta del bacarrat. Dentro de poco solo servirá como instrumento de adivinación a las echadoras de cartas, y las ruletas, inventadas por Pascal, según una referencia a por don Pascualis, un viejo maestro de matemáticas, habrán perdido su prestigio de divinidades crueles y caprichosas. Otra superstición en la que ya hemos perdido la fe.

FUNERARIA DE HONTIYUELO
Pral., 186.-Telf. núm. 94
PALENCIA

†
Décimo aniversario del señor
DON VICTOR CALVO BARRIOS
que falleció el día 15 de Septiembre de 1922
después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Sus desconsolados hijos Víctor y María Teresa Calvo
Martínez de Azcoitia; hija política María del
Pilar Diez F. Salcedo; hermana, hermanos políticos,
sobrinos, primos y demás familia,
Recuerdan esta triste fecha y ruegan
una oración por su alma.
Los señores Sacerdotes que dicho día ofrezcan el Santo Sacrificio de la Misa por su eterno descanso, en todas las iglesias de Palencia, recibirán un donativo y el agradecimiento de esta familia.
El Ilmo. Sr. Obispo de Palencia ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

†
EL SEÑOR
DON PEDRO GUERRA SANTOS
FALLECIÓ EN VILLANUÑO DE VALDAMIA EL DÍA 9 DE SEPTIEMBRE DE 1933
A LOS 95 AÑOS DE EDAD
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.
Sus afligidas hijas doña Martina, Tomasa y Florencia Guerra; hijo político don Francisco Perote; hermano don Manuel Guerra Santos; nietos doña Agrupina, Pedro, Cesáreo y Feliciano Macho, don Jesús y don Eradio Alonso, Pedro, María Nieves y Pilar Gutiérrez, Silvano y Teresa Leronés; nietos políticos don Santiago Rodríguez, Ascensión Valderrábano, Estefanía Tejedor, Consuelo Noriega, doña Marciana García, doña Delfina Campo, María Mercos, Irineo Macho, Prisciliano Macho, Amalia Fernández y Domitilo Gómez; bisnietos M. Mercedes, Sara, Teresa, Santiago y José Luis Rodríguez, Francisco, Ernesto, Petra y Quintín Macho, Quintín, M. Angeles, Pablo, Cesáreo y Estefanía Macho, Vicente, Esperanza, Felicidad, Rogacion y Emiliana Macho, Purificación, Manuel y Jesús Alonso, Leonor, Eradio y Urbano Alonso, Félix y Evangelina Gutiérrez, Delfín, Eduardo y Carlos Gutiérrez, Faustino y Severino Macho, Silvano, Domiciano, Amalia, José y Ana Leronés, Gabriel, Francisco, Domiciano, Gaudencia y Aureliano Gómez.
Ruegan a sus amistades la piadosa obra de rogar a Dios por el alma del finado y tenerle presente en sus oraciones, por cuyo favor les vivirán siempre agradecidos.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Sucesos en los pueblos

Barruelo
UNA REYERTA

Barruelo. — Por resentimientos familiares antiguos, cuestionaron acaloradamente los hermanos políticos Justo Ruiz García, de 30 años, minero y Clemente Zorrilla Crespo, de 37, labrador, ambos vecinos del inmediato pueblo de Porqueta de Santullán, perteneciente a esta demarcación.

Tras de la discusión, Justo y Clemente se agredieron violentamente, promoviendo una reyerta a la que puso fin la oportuna intervención de varios convecinos y amigos.

Clemente Zorrilla resultó con tres heridas contusas de bastante extensión, que fueron calificadas como de pronóstico leve, salvo complicaciones, por el médico titular del pueblo, que le prestó asistencia facultativa.

La guardia civil de este puesto ha procedido a la detención de Justo Ruiz, que fué entregado a la disposición del Juzgado correspondiente.

Guardo

DAÑOS EN UNA LINEA

Guardo. — En el kilómetro número 100 de la línea férrea de la Robla a Bilbao, se han causado importantes daños, en la comunicación telefónica, dando varios cortes en los alambres.

La avería se ha producido intencionadamente, junto a un poste de poca altura, para subir al cual, el autor se apoyó en una placa metálica colocada para señales ferroviarias.

Se tiene la evidencia, de que el autor es persona perita en el servicio de líneas telefónicas y la Guardia civil de este puesto realiza diligencias para descubrirle.

Dueñas

DETENIDAS POR HURTO

Por la guardia civil de este puesto y previa denuncia formulada por el perjudicado, han sido detenidas y entregadas a la disposición del Juzgado correspondiente las vecinas de esta ciudad María Torres Cocofina, de 30 años e Inés González Pérez, de la misma edad, autoras del hurto de cuatro fanegas de yerros y una de trigo, en una era propiedad de su convecino don Juan López Baltanás.

Osorno

Un carro es alcanzado por una camioneta

En el kilómetro 31 de la carretera de Osorno a Saldaña, fué alcanzado el carro que conducía al pueblo inmediato y de Abia de las Torres, a vender gaseosa, el vecino de Osorno, Isidro de la Hoz García, por la camioneta que presta servicio de correo de Osorno a Congosto, matrícula G. 791, conducida por el chofer Silvino Martín Izquierdo.

A consecuencia del encuentro, salió despedido Isidro a gran distancia, causándose lesiones de pronóstico reservado, siendo asistido por el facultativo Dr. Don Santiago Martín.

Con este motivo se personó en el lugar del suceso la Guardia civil de este puesto, a fin de instruir el oportuno atestado.

Lamentamos el accidente, a la vez que deseamos al herido un pronto restablecimiento.

Osorno 13 septiembre 1933.

El Corresponsal

Información del Gobierno

Sin novedad.

A la hora de costumbre, recibí a los periodistas locales el gobernador civil dimisionario señor Llano Rebanal, manifestándoles que no tenía noticias de interés que comunicarles y que las recibidas de los pueblos de la provincia acusaban absoluta y completa tranquilidad.

El nuevo Gobernador.

Dijo también el señor Llano Rebanal a los representantes de la prensa local, que había recibido un afectuoso telegrama del ministro de la Gobernación en el que después de agradecerle que haya continuado al frente de la provincia en estos días, a partir del en que presentó la dimisión de su cargo de Gobernador, le participa que ha sido nombrado para sustituirle en el mando don Ignacio Sánchez Campomanes, que llegará esta noche a nuestra capital, posesionándose del Gobierno civil inmediatamente.

Escasez de carbón.

Nos dijo también el señor Llano Rebanal a los periodistas, que le había cumplimentado una comisión de dueños de almacenes de carbones de nuestra ciudad para participarle que carecían casi en absoluto de la clase llamada "galleta", y suplicándole viese la forma de conseguir algunas partidas del referido combustible.

El Gobernador telegrafió inmediatamente a Oviedo demandando el envío de ocho vagones de carbón "galleta", pero la contestación ha sido negativa, puesto que por efecto de la huelga general de mineros en Asturias, tampoco disponen de dicha clase de carbón en aquella capital.

FERIAS DE VALLADOLID

Servicio diario de Automóvil

Salida de Palencia: Mayor principal, núm. 46, 9 de la mañana.

Salida de Valladolid: 7 de la tarde.

Ida y vuelta: CINCO pesetas.

FLORENTINO ANDRÉS

La fiesta del sábado en el Frontón

A las diez de la noche se celebrará el próximo sábado un brillante baile en el Frontón de la calle Mayor Antigua, organizado por la "Peña Bataclán".

Entre las asistentes, se organizará un concurso para elegir a la señorita "Mis Peña Bataclán", a quien se ofrecerá con el título un delicioso obsequio de los organizadores de la fiesta.

Esta será amenizada por la aplaudida Orquesta C'Greac

De la Diputación

No dimite.

Parece ser que por acuerdo de los comités de sus respectivos partidos, algunos vocales de la Comisión Gestora de la Diputación, no se hallan dispuestos a presentar la dimisión de sus cargos, por entender que no es preceptivo en tales casos.

Respecto de otros vocales, aún no sabemos nada, y depende su actitud de la resolución de sus fracciones políticas.

Sucesos en la capital

Malos tratos.

Ante la Comisaría de Vigilancia, se ha presentado la vecina de esta ciudad, Ascensión Arroyo Prieto, de 40 años, denunciando que constantemente viene siendo objeto de malos tratos de palabra por parte de una vecina suya llamada Aurora, domiciliada en el piso segundo de la casa número 90, de la calle de Pablo Iglesias, edificio en que también habita la denunciante.

La denuncia ha sido cursada desde la Comisaría al Juzgado municipal.

Casa de Socorro.

El personal de guardia en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa al vecino de la población, Félix Gutiérrez, de 27 años, que presentaba una herida punzante, leve, en la región plantar del pie derecho.

Clamoroso éxito de "Azabache" en Salamanca

Leemos en la "Gaceta Regional":

Los buenos aficionados de Salamanca, que respecto al arte lírico, son legión, esperaban expectantes el estreno de "Azabache", la gran zarzuela de Moreno Torroba, letra de Antonio Quintero y Pascual Guillén.

El Coliseum vió su anchurosa sala repleta de público en las dos secciones, pues se deseaba escuchar y ver la obra que ha sido el éxito lírico más rotundo de la temporada teatral.

Digamos—aprovechando el espacio, pues el original pone límites a nuestro entusiasmo—que la música del maestro Moreno Torroba es jugosa y brillante, manteniéndose a todo lo largo de la obra con sugestiva inspiración, a la par que muestra la eficacia de una técnica insuperable.

"Azabache" es todo colorido. Los diversos números glosan las escenas del libro, sin retorcimiento y sabiendo subrayar delicadamente la fábula discreta en la que Quintero y Guillén han puesto su maestría de comediógrafos duchos y su voluntad de escritores que saben respetarse a sí mismos.

Entre los músicos actuales, el maestro Moreno Torroba encarna una orientación musical que resuelve de manera magnífica esa difícil cuestión planteada de antiguo en el campo de la producción lírica entre folkloristas fáciles y libretistas que rinden más acatamiento a la norma técnica que a la sugerencia costumbrista.

En "Azabache", esa peculiar significación de Moreno Torroba, logra categoría de calidad y se ve emparejada con el éxito.

Hemos de volver sobre la zarzuela, destacada entre la serie de éxitos del autor y con más anchura en el elogio, gustaremos decir nuevas cosas sobre "Azabache", pues es fuente y vivero de sugerencias glosas para la crítica.

De la representación, poco o nada deberíamos decir, fuera de la palabra "magnífica". La Compañía del Calderón, representa tan bien como ninguna otra, mejor que casi todas, las producciones que revisten dificultades y que son grandes empeños artísticos.

Así, por ejemplo, Selica Pérez Carpio, cantó divinamente su papel, demostrando que sus facultades están en pleno apogeo. Y lo mismo diremos de Flora Pereira, Ramona Galindo, Carmen Arenas y Soledad Escribá.

De ellos, Lloret, Paco Arias, Marcen, Hernández y Estévez, así como el resto de la Compañía.

La orquesta, dirigida por el maestro Acevedo, muy bien.

"Azabache" gustó extraordinariamente.

La crisis que se avecina Martín la resolverá, pues es seguro señores que algún político habrá que con el triunfo de Azafía por aquéllo del "postín", querrán imitarle, siendo clientes del gran Martín. Camisería y Sombrerería Mayor, 78.

Palencia al día

Encauzada de nuevo la política, todo vuelve a la normalidad. Una vez más podríamos utilizar la frase: Parece que fué ayer.

La solución de la crisis tendrá en nuestra ciudad muy pocas repercusiones: apenas el cambio de gobernador y parece usted de contar. ¡Porque en "lo otro", no sueñen ustedes!...

La Asamblea de labradores que se celebrará en Madrid, ha despertado en nuestra capital expectación extraordinaria. La Patronal Agraria tiene noticias de que las perturbaciones anunciadas en Madrid con este motivo, no pasarán de ser pueriles amenazas que carecen de fundamento.

Ayer el Ayuntamiento debió de celebrar sesión ordinaria en primera convocatoria, pero los ediles acordaron tácitamente no reunirse y lo harán reglamentariamente mañana viernes.

El capítulo de sucesos no ofrece nada de interés. Y el tiempo, variable y revuelto como las circunstancias.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y cuarto de la tarde estreno de la gran película Fox titulada LA ARANA.

Mañana estreno de MALVADA, por Elisa Landi.

El domingo PEZ DE TIERRA (Se acabó el amor), de la "Ufa", por Lillian Harvey.

En la próxima semana brillantes acontecimientos cinematográficos.

Chismes y bagatelas

SE DICE...

—Que anoche hubo reunión de ex-mandones.

—Que giraron las conversaciones en torno de la situación política de actualidad.

—Que acordaron—¿cómo no?—que los de la comisión gestora continúen en sus puestos hasta que se les trague un terremoto.

—Que no dimitirán porque para eso están "interinamente" labrando las delicias de la provincia.

—Que contra este parecer se atrevan sin duda radicales y republicanos conservadores, dispuestos a que la cortesía proverbial de la Casa de la provincia resplandezca una vez más.

—Que gozaron, ciertamente, de la confianza del último gobernador, pero ignoran si han de contar con la del nuevo Ponce.

—Que por eso a juicio de los últimamente ayudados, la dimisión, aunque sea por pura fórmula, se impone.

—Que allá va una noticia bomba.

—Que los socialistas... de Bilbao han dimitido sus puestos en la comisión gestora de la Diputación de Vizcaya.

—Que vean los que tengan ojos...

—Que uno de estos días se producirán dos bajas en el partido del ascensor.

—Que serán altas en el radical.

—Que el pobre estatutista va a quedar más a gusto que Robinson: solo y con hongo.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. Horas de Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6. ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valentín Calderón, (antes San Juan).

S. MORO

De la Casa Salud Valdecilla e Inclusa Provincial de Santander. Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general. RAYOS X. Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6. Muro, 21, 2.º izquierda. PALENCIA

Crónica de Tribunales

Compareció esta mañana ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia, Margarita Jiménez Dual, como supuesta autora de un delito de hurto.

El día 15 de marzo último, se encontraban durmiendo en la posada de "El Olmedano", el vecino de Iscar, Julián Calero García, a quien momentos antes y a presencia de la procesada, le había entregado su convecino Demetrio Esteban para que se las diese a su esposa, 200 pesetas.

Aprovechando la ausencia del Julián, Margarita sustrajo del bolsillo del chaleco del mismo, que había dejado en la habitación en que dormía, la referida cantidad en billetes de Banco.

Posteriormente, fué detenida Margarita, encontrándose en su poder 210 pesetas.

El señor Fiscal calificó los hechos como constitutivos de un delito de hurto y solicitó la pena de dos meses y un día para la procesada, debiendo indemnizar al perjudicado en la cantidad de 50 pesetas.

El señor Herrero solicitó la libre absolución de su patrocinada.

SEÑALAMIENTOS

Para mañana: Palencia. — Contra Antonio Villarreal Villazán, por desacato.

Abogado: señor Buil.

Procurador: señor Franco.

Baltanás. — Contra Teodoro García Estefanía, por lesiones.

Abogado: señor Herrero.

Procurador: señor García.

Notas de Enseñanza

De oposiciones.

En las oposiciones a los diferentes cargos de la Delegación del Trabajo y Oficina provincial del Estado de Colocación Obrera, ha obtenido una de las plazas el aventajado joven Orencio Pablo Fernández, preparado en el acreditado Colegio de San Antonio, que dirige nuestro buen amigo don Ambrosio Garrachón.

Reciban, pues, alumno y profesor, nuestra más cordial enhorabuena.

En la Normal.

Se han verificado esta mañana los ejercicios orales del Grado profesional y el tercero de los maestros del Segundo Escalafón para pasar al primero.

Estos pertenecientes a la zona del Inspector don Manuel Yubero.

Igualmente se han hecho los primeros ejercicios de oposición-ingreso en la Normal.

Los cursillos.

Esta mañana pronunció su conferencia a los cursillistas, el Director de la Normal, don Daniel G. Linacero.

Versó sobre el tema "Evolución del concepto de la Historia".

El Inspector don Antolin Herrero, habló acerca de "La Metodología del Lenguaje".

Los convalecientes para recuperar rápidamente sus fuerzas, vigorizar su organismo y evitar las recaídas, deben tomar el poderoso Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Acelera la convalecencia, reconstituye el organismo y combate rápidamente la **INAPETENCIA, DEBILIDAD y ANEMIA**

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Academia de Medicina.

Producto inalterable y de uso todo el año. No se vende a granel.

Crónica de los deportes

FUTBOL

Esta tarde en el rápido de Madrid, llegó el secretario de la Federación Nacional de Fútbol, señor Cabot, con el propósito de estudiar el problema existente entre la Federación Cantábrica y los deportistas palentinos, que no resignándose al ostracismo a que le han condenado los directivos regionales—sin tener en cuenta para nada el aspecto deportivo—intentan incorporarse a la región Centro como único medio de solucionar el pleito creado por la intranquilidad de los equipos montañeses.

Tenemos entendido que la Federación Cantábrica ha informado en sentido negativo la instancia remitida por el Deportivo Palencia, pidiendo jugar un campeonato con los equipos de Salamanca, Zamora y Valladolid, apoyándose en que los nuevos Clubs palentinos son opuestos a esa solicitud y como esto parece un poco raro, esta tarde se pondrá en claro lo que haya de cierto, a cuyo efecto se citarán a los directivos de los Clubs locales y subcomité provincial.

De todos modos, el interés futbolístico palentino ha entrado en una fase álgida, que revela la existencia de afición en nuestra capital y que tendrá a no dudar, su adecuada compensación por los que están obligados a vejar por el desarrollo del deporte.

Mañana daremos cuenta a nuestros lectores de lo que sobre el particular se acuerde, limitándonos por hoy a saludar efusivamente a nuestro huésped, a quien deseamos feliz acierto en sus intervenciones.

CONESA

Antonio Pérez de la Fuente
ABOGADO
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.
Valentín Calderón, 5, 2.º izda.

Concurso-oposición

Los días 9, 11 y 12 de los corrientes, tuvieron lugar en la Secretaría de la Delegación Local y provincial del Consejo de Trabajo, los ejercicios del concurso-oposición para el nombramiento del personal de la oficina de colocación obrera de Palencia.

Formaban el tribunal los señores don Manuel Martín Rascon, delegado provincial de Trabajo, como presidente, y como vocales, don Francisco Larrea Rubio, catedrático del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital y don Mauro Cardo Hierro, secretario de la Delegación, que actuó con el mismo carácter en el Tribunal.

En vista de las puntuaciones alcanzadas, fueron designados, para oficial primero, don Acacio Rodrigo Tejedor, y para oficiales segundos don Marcelo Manuel Martín y la señorita Victoria Sandoval Bajo. La plaza de ordenanza fué adjudicada a don Orencio Pablo Fernández.

Estos señores tomarán posesión de sus cargos en la fecha que acuerde el Pleno de la Delegación.

Esta noche llegará nuevo Gobernador

El nuevo gobernador de Palencia, don Ignacio Sánchez Campomanes, llegará esta mañana a nuestra ciudad en el expreso de Galicia, proponiéndose mañana posesionarse del mando de la provincia.

El señor Sánchez Campomanes es funcionario del Estado, abogado con ejercicio en Madrid.

Milita políticamente en el partido radical.

De la vida municipal

Sin sesión.

Por falta de número suficiente de señores concejales, no pudo anochecer celebrarse el pleno ordinario del Ayuntamiento.

Lo hará mañana a las ocho de la noche en segunda convocatoria.

Los presupuestos.
Sigue ocupándose la Comisión de la tramitación de los presupuestos municipales y de su viabilidad oficial.

Actualmente trata de la reforma de las plantillas de los funcionarios.

Federación Patronal Agraria de Palencia

Nota oficiosa

Recibimos noticias de la Confederación Española Patronal Agraria, manifestándonos el entusiasmo que existe en Madrid por la celebración del acto grandioso de afirmación agraria que se celebrará en Madrid el día 18 de los corrientes.

De todas las partes se reciben millares de adhesiones y amablemente la asistencia muchos agricultores y también lo hacen comerciantes industriales de distintas provincias.

El comercio de Madrid acordado cerrar durante la semana que dure dicho acto y asociarse a la manifestación que se haga.

Hoy hemos recibido las tarjetas y las entradas, y al poco han sido colocadas todas.

Dirigimos telefonema a la Confederación Nacional, diciéndole mande inmediatamente más, puesto que son bastantes los que quieren asistir a dicho acto.

El viaje pueden hacerle en cualquier tren, bien sea rápido, expreso o mixto, siempre que lleven los billetes de la clase que corresponde al billete.

Desde el 13 al 18, puede hacerse el viaje en cualquiera de los trenes con la rebaja que tenemos indicada, pudiendo regresar desde la fecha del 18 al 21.

Esta tarde resolvemos mandar a todos los que han de viajar para que sepan en la forma van a hacer el viaje.

No nos cansaremos de repetir a todos la necesidad que tenemos de proveer del carnet de identidad y de las entradas, pues mañana tengamos ya definitivamente que cerrar la lista de corrientes y mandarla al Organizador.

BICICLETAS

B. S. A.
AUTOMOTO
ORBEA
G. A. C.
ALCYON
EXPRÉS
FRANCIA
ROYAL ESPORTIVA
ATLAS

GALGO
ROYAL FABRIC
METEORE
RECORD
ESPAÑA
MERVILLE
ROYAL SPRINTER
RENOLS
y otras marcas

Completo surtido de accesorios
Vea los últimos modelos de motocicletas B. S. A.

Casa SALAMANCA
Mayor Principal, 53. -- PALENCIA

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
Fundada en 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis Clínicos de Sangre, Espntos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 73.

CALVO Y PICALLO
TEJIDOS-NOVEDADES
Presentarán un surtido extensísimo de artículos para el próximo invierno

PAÑOS-LANA
PRECIOS REDUCIDOS
CALVO Y PICALLO
MAYOR, 45

TALLERES METALURGICOS
Fundición DONCEL
Avantadoras, norias, bombas, prensas para uva nuevos modelos.
AVENIDA DE VALLADOLID
PALENCIA

NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

Desde León
 Notas varias.
 Se está verificando un censo de la gran afluencia de personas que por las calles de León se encuentran en animado movimiento por los incidentes de sus...

A un individuo le ofrecen unos miles de pesetas porque mate a un concejal

Alicante. — La Guardia civil de Denia comunica que hace varios días merodeaba por el pueblo un sujeto sospechoso, que visitó al cura y le pidió hora para visitarlo en su domicilio a fin de pedirle un consejo. El sujeto no acudió y escribió una carta excusándose y pidiendo al cura que estuviera en la carretera, cerca del puente de Vergel, un día determinado, pues necesitaba hablarle de una cuestión de confianza. La Benemérita, creyendo que pudiera tratarse de un atentado, vigiló por el lugar de la conversación y detuvo al sospechoso, que declaró llamarse José Cabrera Ivars, de treinta y dos años, natural de Benisa, y dijo que estando sin trabajo recibió en Valencia un préstamo de un sujeto del que sólo sabe se llama José, quien le dió 2.500 pesetas, diciéndole que ya se las cobraría con un trabajo que le encargaría más tarde.
 Días pasados recibió un aviso de ese amigo para que concurriría a la Gran Vía de Valencia, donde le dijo que el trabajo consistía en matar a Luis Santonja, concejal de Valencia.

LE INTERESA LEER
El Diario Palentino
 PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

Bañero de Valdelateja (Burgos)
 La mejor medicina para curar toda clase de Reumas, Enfermedades del Estómago, Riñones, Catarros respiratorios, etc.
 Baños de enfermos curados, garantizan el éxito del tratamiento.
 Pruebe... Lea usted el siguiente testimonio:
 Argüelles, Contramaestre de Altos Hornos de Vizcaya.
 Sufría un reuma terrible y un obrero a mis órdenes me contactó con grandes de reumáticos curados en Valdelateja, que me llevó a este Bañero.
 Me encontraba tan mal que nadie creía que pudiera curarme.
 De veinte días, tiré las muletas. Mi caso llamó tanto a atención, que todos los bañistas estaban impresionados. Volví a Bilbao y a trabajar normalmente, algunos compañeros, que también padecían de reuma, decidieron ir a estos baños, con la fortuna que todos curaron. ¡Bien merece Valdelateja, nuestro elogio!
 El Bañero de Valdelateja está situado en la carretera de San Juan, a 30 kilómetros de Burgos, con servicio de automóviles directos desde la calle de Vitoria, número 2. Pasa por el Bañero de Burgos-Ontaneda el cual combina en Burgos con los baños de la zona y en Cabañas de Virtus con los de Bilbao-León.
 Baños a todo confort. Precios: 10 y 12 pesetas para bañistas, y 12 para turistas. Hospedería, 7 pesetas, sólo para bañistas.
 Temporada oficial: 20 de Junio al 30 de Septiembre.

NOTAS DE LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Paredes de Nava

Las Fiestas del Señor.
 Anoche se dieron por terminados los festejos y confesamos que no nos hemos divertido. Es mucha leña.

Se celebraron la segunda y tercera corrida de novillos, gracias a que la Empresa trajo a toda velocidad cuatro vacas de repuesto que resultaron buenas y con más resistencia.

De la variedad y eficacia de los utensilios usados por los aficionados, habla muy alto y "muy claro" el balance siguiente: tres reses sacrificadas en el matadero, "para que no penaran" en vista de las gravísimas lesiones que sufrían; tres animalitos tuertos y otros tres que no pueden tenerse en pie de risa. Solo el resto, de las doce vacas, están en medianas condiciones de regresar a la dehesa. — ¡Vaya juega! ¡Vaya estructuración moderna!

Nuestro Casino ha dado dos magníficos bailes concurrenciosos y que duraron hasta la madrugada. — La música estuvo a cargo de un magnífico jazz-band palentino.
 La Junta Directiva y especialmente su presidente don Jesús Cantero, hicieron cuanto fué posible porque fuesen agradables las veladas a los concurrentes, sin que llegasen al Salón "los aires de fue-

ra", porque tenían un olor a vino incompatible con aquél distinguido centro. Pero estamos, ¿por qué no habrá en estos festejos, un barrio para que se diviertan a sus anchas los bebedores y otro para los abstemios? ¡Con lo sencilla que es la solución! Pero, ahora me fijo, que esto es incompatible con los tiempos democráticos que vivimos. ¡Ah, a democracia pueblerina!

El Corresponsal.

Alar

De sociedad.
 En días pasados celebró esta Sociedad de Recreo Junta general, con el fin de renovar los cargos de la Junta directiva.

Una vez conseguido el número suficiente para la votación el presidente saliente don Domerciano San Millán, abrió la sesión y minutos después, iban emitiendo los votos los señores socios de dicho centro recreativo, dando la votación los resultados siguientes:

Presidente, don José Ibañe, vicepresidente, Inocencio Postigo; secretario, don Pedro López; vicesecretario, F. Paramo; tesorero, don Luis García Cerezo; vocales, señores García, Mazuelas, Azuara, Lucia.
 Esta es la Junta directiva que ha de seguir los destinos de dicha sociedad durante el año en curso y cuyos aciertos e inter-

pretación no hemos de dudar, ya que está integrada por personas de prestigio y seriedad.

El Domingo último, por doña Victoriana Manterola (viuda de Fraile) y don Luis Fraile, médico de esta localidad, para su hijo y hermano respectivamente, el competente industrial de esta localidad y buen amigo don Antolín Fraile Manterola, fué pedida la mano de la simpática señorita Josefina Franco, de la distinguida sociedad de Herrera de Pisuergra e hija del acaudalado propietario de la referida plaza, don Emilio Franco.

Entre los novios se cruzaron valiosísimos regalos.

La boda se celebrará el próximo mes de noviembre.

Reciban ambas familias nuestra más efusiva enhorabuena.

AGRICULTURA

Hace unos días terminaron las faenas de verano, siendo así por el espléndido tiempo que ha hecho durante estos dos meses últimos.

La cosecha según impresiones que hemos podido obtener, es escasa. En cambio, el fruto es mucho mejor que el año pasado.

Ahora que tengan buen precio para que puedan hacer frente a las desagradables circunstancias por las cuales atraviesa el labrador. En la actualidad se ocupan con gran actividad en la preparación de la siembra, aunque el tiempo no es nada favorable.

El Corresponsal

Baltanás

AL REDEDOR DE UNA ASAMBLEA

Muchas y muy elocuentes contestaciones ha recibido ya el señor Menéndez por las infortunadas frases que se le ocurrió pronunciar sobre la Asamblea

Nacional Patronal Agrícola que el próximo lunes 18 se celebrará en Madrid.

Todas estas contestaciones han servido para poner de manifiesto el enorme ridículo en que ha quedado este ilustre ferrovial, o honra y prez de la carbonilla española, que no contando con más méritos que los del agitador de oficio, se encuentra, de la noche a la mañana, elevado a una subsecretaría por medio de los votos que le otorgan unas cuantas conciencias hipotecadas, estragadas y propicias a la rebeldía.

Sepa el señor Menéndez, que si la U. G. T. ¡"ese coco"! con que infantilmente se le quiere amedrentar al labrador, paraliza la circulación de los trenes, se irá a pie, sin encontrar en ello fatiga ni cansancio, toda vez que el agricultor está suficientemente entrenado. ¡Son tantos los años que lleva detrás de la yunta y el arado! Sepa el señor Menéndez que si se paraliza la fabricación de pan, tampoco se arredra el labrador: ¿pasar hambre un día más? ¡que importa! Si con ello se consigue conjurar el hambre de los días venideros, ya pueden darse por bien empleados los sacrificios y privaciones que ello cueste.

Una de las características psicológicas del agricultor es la tenacidad, que se refina, cuando, como en el caso presente, no so-

lamente no se atienden sus justas aspiraciones, sino que, por el contrario, se pretende impedirle que levante su voz, para dar las quejas de los perjuicios que le origina la política tonpe y partidista de un Gobierno sin opinión. Temeridad grande la de querer arremeter contra esta clase callada y sufrida; sin jactancia, pero con tesón, que está decidida a salvarse, y no perecer, víctima del odio de clases, que infelizmente quiere prender en estas tierras castellanas donde solo han podido adquirir carta de naturaleza la paz, el trabajo y los sentimientos generosos.

Cada vez que habla alguno de estos prohombres del enchufismo, que no tienen más D. os que las repletas arcas del presupuesto, es para soltar una incongruencia, cuando no, una vaciedad, y quedar en la situación ridícula y desairada en que ahora se encuentra el señor Menéndez. Y esa jactancia, esa chulería, esa majeza, ese matonismo que destilan sus palabras, ha hecho que estos "burgos podridos" reaccionen con entusiasmos indescriptible y se dispongan a ir a Madrid, sea como sea y contra viento y marea del señor Menéndez y toda su camarilla.

No le arredran al agricultor, las amenazas cobardes que se le hagan desde el Poder. Se sacude la indiferencia y, con el pecho descubierto, con la nobleza y lealtad que siempre le caracterizó, acepta el reto, afronta la lucha y, aconseja al señor Menéndez que siga el mismo camino que sus amigos políticos siguieron cuando aquella famosa huelga ferroviaria, cuyo comité se hallaba escondido detrás de una tinaja, unos; otros, entre cojones, o dentro de los armarios de una casa particular, mientras en la calle se estaban matando con la fuerza pública, aquellos desgraciados que obedecían ciegamente las órdenes que les daban sus valientes directivos.

Escóndase, pues, estos días, señor Menéndez, no sea que algún labrador pacífico, pero no cobarde, le moje la oreja, como dicen los chulos, si pretende usted o los suyos, impedirle que defienda el pan de sus hijos y el jornal de estos obreros, que producen los fondos que benefician los momios que ustedes disfrutan.

L. Velasco Solórzano
 Baltanás, septiembre, 1933.

¡Muy interesante para V. Señora!

es conocer el enorme surtido y los precios baratísimos, que en medias, calcetines y corsé-fajas pone a su disposición, las marcas más acreditadas

LA CASA DE LAS MEDIAS
 PLAZA MAYOR, 16

A. PASCUAL HIGELMO

Médico CIRUJANO del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja), del Instituto Rubio (Madrid); y del Hospital de Palencia.
 RAYOS X. Electroterapia. Rayos Ultravioleta
 Mayor Principal, 28, 2.
 CONSULTA de 12 a 2 y de 3 a 5
 SANATORIO. Consulta en Villada, miércoles y domingos.

LAS ANTRACITAS DE SAN LUIS

Son los de más calorías y menos cenizas
 De venta al por mayor y menor en los almacenes DAVILA
 Depósito: Arbol del Paraíso, 11.
 Sucursal: Mayor, 189.
 Teléfono 150.

ANUNCIOS ECONOMICOS

AGRICULTORES! Cuando desee adquirir abonos minerales y compuestos, coméntelos en mi almacén, donde tengo grandes existencias de todas clases, a precios convenientes y con grandes facilidades de pago. Por vagones especiales. Dirección: José Rodríguez Martín, Valverde.

MABAS DE MUELLES o de cualquier otro material que necesite, a precios sin competencia. Solicite catálogo. Almacén de maquinaria agrícola de Alvaro Ortega, Apartado, 58.

Representante: AGUADO
 Colón, número 29.—PALENCIA
 SE VENDEN dos cerdos de 13 a 14 arrobas, raza vitoriana. Para tratar en San Román de Cuba, con hermanos de Jesús Barbán.

PERDIDA. Perro de caza, color café, mancha blanca en el pecho, atiende por Sil. Gratificarán Arbol del Paraíso, 9.

SE VENDE la uva de un majuelo con un fruto escogido. Para verlo y tratar con Epifanio Trigueros, en Autilla del Pino.

¡¡HORTELANOS!! Compraperas de agua, pago más que nadie. Fonda "La Rosario", de 7 a 8 noche.

JOVEN soltero, 23 años de edad con instrucción, buenas referencias; desea colocación, ordenanza, cosa de almacén, comercio o maza análoga; interno o externo, módicas pretensiones. Informarán, Antiguidad, Secretaría Ayuntamiento.

Colegio-Academia Champagnat

Habiéndose formalizado el traspaso de este centro al profesor director del mismo, que organizará la enseñanza a cargo de personal facultativo de Ciencias y Letras, y en la cual no intervendrán los HH. Maristas, por excluirlos de ella las recientes disposiciones legales sobre enseñanza, se ha acordado que este Colegio se denomine en lo sucesivo "LICEO PALENTINO" nombre con que figurará en el registro universitario.
 La Dirección del mismo, en el deseo de reunir en el personal docente las mayores garantías de competencia, especialización y práctica pedagógica, escrupulo que sin duda ha de ser juzgado favorablemente por los padres de los alumnos, ha resuelto abrir un Concurso entre Doctores o Licenciados en Letras y Ciencias para elegir los profesores encargados de las siguientes disciplinas:
 Matemáticas.
 Ciencias Naturales.
 Historia.
 Filosofía.
 Literatura y Latín.

Los interesados enviarán sus instancias al Director, antes del 24 de los corrientes, indicando su especialización y las enseñanzas que deseen hacerse cargo, pudiendo acompañar los justificantes de méritos que crean convenientes.
 La misma dirección les suministrará datos sobre sueldo, organización interior, etc., así como sobre lo que estimen pertinente.

SE VENDEN 430 arrobas de uva en Piña de Campos. Para tratar con Eusebio Arroyo.

VENTA o cambio de una finca de recreo, con casa espaciosa, arbolado y pozo, en el camino del monte, próximo a la Boquilla. Informes, Marciano Alonso, rejería.

OFRECESE ama de cría, para criar en casa de los padres, viuda, 28 años, leche de ocho meses. Para informarse, Aurora Rodríguez, Becerril de Campos.

ALTO. Se vende un carro, con arreos para un ganado. Todo seminuevo. Para tratar con Francisco González, calle de los Pastores, número 17.

MAQUINA Singer secreter, se vende. Para verla y tratar con Vicente Gato, en Barrio de la Carcavilla, Palencia.

CARRO se vende, seminuevo, de varas, para una o dos caballerías o se cambia por un pequeño. Para tratar con Juan Rodríguez, en la carretera de Villalbón.

Los más salientes artistas de la Pantalla

pueden ir a parar a sus manos en una bonita colección de fotos y gestos

Por cada 1 peseta de compra que haga V. en la Papelería MERINO, le será entregado un CUPÓN, con el que puede corresponderle un regalo de los siguientes:

- 1.º 1.000 Cupones «Prima Mercantil».
- 2.º Un Álbum para coleccionar las fotografías y 9 sobres con una foto y 6 gestos de diferentes artistas de la colección «Prima Mercantil».
- 3.º 17 sobres de fotos, y gestos de artistas de cine.
- 4.º Una bonita Pluma estilográfica de 25 pesetas.
- 5.º 25 pesetas en géneros.

A LOS DUEÑOS DE MONTES O DEHESAS
 Se tomaría a descarte los conejos en las condiciones que los dueños deseen. También se venden útiles para lo mismo. Calle de Rizarzueta, número 20, plto primero. Domingo Mazas. Palencia.

ALMONEDA. Se hace de varios muebles. Para verlos y tratar, en la calle de Canalejas, número 31, piso 2.º, horas de 3 a 6 de la tarde.

SE VENDE una vaca de raza holandesa, recién parida, dando abundante leche, de cuatro años de edad, para verla y tratar con su dueño don Enrique Estebanez, en Itero de la Vega (Palencia).

SE VENDE o cambio camioneta Ford moderna, en perfecto estado y en marcha, con patente hasta el 31 de diciembre por coche también usado. Darán razón, en Itero de la Vega (Palencia) Nicolás Martínez.

LIMPIEZA. se obtiene rápidamente con LEJIA STELA, la mejor para la ropa, suelas y vajillas. Pidase en ultramarinos y droguerías. Fábrica: Mayor Principal, 2. Palencia.

ALMONEDA de varios muebles, Plaza Mayor, número 4, principal, de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

SE VENDE vino de la cosecha de don Cándido Fernández. Plaza los Doctores, a 0,50 litro y 7 pesetas cántaro.

SE VENDEN mil arrobas de uva en la finca "El Rollo". Miguel Fernández Adán. Torquemada.

Reparación de Automóviles de todas marcas
 TELEFONO 321
 Avenida del Doctor Cajal

A. ESPINO

ARRENDAMOS sótano, especial para conservación de plátanos, de 20 metros de largo por 8 de ancho. Informarán en Casado del Alisal, 23.

POR AUSENTARSE urge traspasar bar muy acreditado situado en lo más céntrico de Villarramiel. Para tratar en dicho pueblo con Eloy Rodríguez, Plaza de la República.

SE VENDEN 25 corderos y 23 corderos de superior calidad. Informarán Daniel Recio, en Bárcena de Campos.

Lucio González E. de Medina

ALREDEDOR DE COMERCIO COLEGIADO
 Interviene oficialmente la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 25-2.ª izquierda. PALENCIA

UVA. Se vende la de un majuelo en Becerril de Campos. Informes, Mariano Marcos, en dicho pueblo.

Luis G. Monge de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO
 Interviene oficialmente la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 25-2.ª izquierda. PALENCIA

¡VINICULTORES!

Emplead en la elaboración de vuestros vinos el ENOSUFOL, sustitutivo del yeso. Pedid precios de productos enológicos a PRODUCTOS ISABO. Apartado, 4.097. Madrid.
 Se necesitan agentes.

Ganga sensacional

Por no poderlo atender su dueño se venden buenas fincas, ochenta obradas de tierra la mitad de riego y fincas de 6, 8 y 16 obradas muy cerca del pueblo con huertas, norias y motores.

También se venden 8 casas en el mejor sitio del pueblo y un almacén grande con su finca de dos obradas a la entrada del pueblo, en el mejor sitio, propio para comercio, al pie de la carretera de Alar, a Cervera de Pisuergra; maquinaria agrícola des de sembradora hasta la de recolector; dos motobombas nuevas. Rinden cien mil litros hora; otra de sesenta mil; dos parejas de vacuno y uno de yeguas carros aperos de labranza. Todo esto se vende dando facilidades de pago, pues se dan para pagar en diez años.

Para verlo y tratar en Prádanos de Ojeda, con Francisco Calvo Rico.

CHAUFFEUR desea colocación como chauffeur, ayudante de chauffeur o cargador. Informará el interesado, Daniel de la Pinta Matanza, en P.ña de Campos.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCHE

Noticias de primera hora

CONVOCATORIA URGENTE
"El Socialista" de hoy publica una convocatoria urgente para que los directivos de las sociedades obreras de la capital y pueblos limítrofes, afiliados a la U. G. T., se personen mañana en el Teatro de la Casa del Pueblo, para adoptar acuerdos relacionados con la anunciada asamblea patronal que se celebrará en Madrid el próximo lunes 18 del actual.

ES PROBABLE QUE EL MARTES PROXIMO SE PRESENTE EL GOBIERNO A LAS CORTES

Madrid.—Se asegura que el Gobierno se presentará el martes al Parlamento.

DISPOSICIONES OFICIALES

Inserta la "Gaceta" de hoy un decreto creando el ministerio de Comunicaciones y designando para desempeñarlo al señor Santaló.

Disponiendo cese el cónsul general de España en Nueva York don Emilio Zapico, nombrando para sustituirle a don Antonio Cruz.

El señor Zapico pasará a prestar servicio al ministerio de Estado.

Publica los nombramientos de gobernadores y altos cargos ya conocidos.

El "Diario de la Guerra" inserta el cese de los ayudantes del anterior ministro de la Guerra, señor Azanza.

LAS INCOMPATIBILIDADES DE LOS ALTOS CARGOS CON EL ACTA

En los pasillos del Congreso se comentó el que los diputados que acepten altos cargos tendrán que renunciar a las actas, incluso los subsecretarios, quienes para conservarlas deberán someterse a nueva elección.

Como este caso se le presentó al Gobierno anterior, se habló entonces de reformar la ley de incompatibilidades.

Ahora van a ser diputados quienes ocupan altos cargos y si renuncian las actas, como parece que es propósito, restarán bastantes votos a la mayoría.

Esta observación fué comunicada a un ministro radical por algunos periodistas, pero el ministro dijo que, efectivamente, renunciarían las actas los interesados, pero eso no constituye problema para el Gobierno.

—Pues si no tiene mayoría el Gobierno de dijeron, lo derrotarán en la Cámara.

—Allá ellos, replicó el ministro; si nos derrotan, ellos verán lo que hacen.

Los periodistas dedujeron de estas palabras que el Gobierno piensa ir más lejos de lo que parecía en principio, contando para ello con la promesa solemne del decreto de disolución.

La actualidad política

En el Consejo de Ministros de esta mañana se acordó revisar todos los expedientes de detenidos gubernativos, no sujetos a procedimiento judicial, para cumplir la Constitución
Se concede un indulto general a los condenados por delitos de injuria y calumnia al Presidente de la República.—El Gobierno formulará una declaración sobre la libertad de Prensa que será muy respetada

Consejo en Palacio

A LA ENTRADA

A las diez de la mañana llegó al Palacio Nacional el señor Lerroux, acompañado de su secretario particular, pasando seguidamente a las habitaciones presidenciales.

Poco después llegaron los señores Botella Asensi y Martínez Barrios.

Los periodistas preguntaron a este último si conocía la convocatoria de "El Socialista" dirigida a los directivos de la U. G. T. para adoptar acuerdos relacionados con la asamblea agraria del próximo lunes.

El ministro de la Gobernación contestó que ya conocía dicha circular, creyendo no existía motivo serio alguno para suspender el acto convocado por los socialistas.

A continuación llegaron los señores Samper y Guerra del Río.

Los periodistas preguntaron al ministro de Obras Públicas si se facilitaría hoy la nota política anunciada por el señor Lerroux, contestando que el sitio adecuado para dar a conocer la declaración ministerial era el Parlamento.

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS y ECONÓMICOS CAMIONES



Concesionario **JESUS PUERTAS NUÑEZ** PALENCIA

Exposición, Mayor Pral., 135

Seguidamente llegaron los demás ministros y por último el señor Feceid que anunció sometería a la firma del jefe del Estado el nombramiento del nuevo Director general de la Reforma Agraria, cuyo nombre facilitaría a la salida.

Los ministros se reunieron en Consejo previo a las diez y cuarto y a las once de la mañana bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

A LA SALIDA

A las dos de la tarde terminó el consejo celebrado en Palacio.

El señor Lerroux se detuvo a hablar con los periodistas, diciéndoles:

—En el consejo previo celebrado a las diez de la mañana, además de los asuntos de trámite, se

despacharon otros interesantes que conviene destacar.

Se acordó elevar nuestra representación en el Brasil a embajada.

Se trató de la concesión de un indulto a los delincuentes por injuria y calumnia a la persona del Presidente de la República.

Esta iniciativa partió del señor Alcalá Zamora.

El ministro de Justicia dará instrucciones al Fiscal de la República para la concesión de dicha gracia.

También se acordó que por el ministro de la Guerra, se realice un estudio minucioso y legal para

regular los ascensos militares y cubrir las vacantes existentes de generales.

Respecto a las maniobras militares, se acordó no suspenderlas, cursándose hoy órdenes para que los trabajos preliminares se realicen con toda celeridad.

El Gobierno formulará una declaración sobre la libertad de la prensa, la cual será extraordinariamente respetada en tanto se respete la persona del presidente de la República y se abstengan los periódicos de emplear frases de dudoso gusto.

El fiscal de la República intervendrá con energía en estos casos.

Los ministros de la Gobernación y Justicia revisarán todos los expedientes sobre detenidos gubernativos no sujetos a procedimiento judicial para cumplimentar lo dispuesto en el texto constitucional.

Hay que estudiar muchos casos de prisiones preventivas por procesos de poca monta, cuyos delincuentes no pueden ser libertados por carecer de dinero para depositar las fianzas que la

autoridad judicial determina, siendo esto impropio en una República democrática y de un Gobierno que quiere extremar su lenidad con los humildes no haciendo diferencias entre los pudientes y los que no tienen fortuna.

El presidente de la República firmó varios decretos admitiendo la dimisión de los antiguos gobernadores y nombrando a sus sustitutos de acuerdo con la lista facilitada anoche en Gobernación.

He de hacer constar—añadió Lerroux en su referencia—que algunos gobernadores estaban ya eligiendo las mismas provincias.

Si estos nombramientos no se hicieran con exclusividad de un partido, tampoco se tuvo presente

la proporcionalidad a la que no podía someterse al Gobierno.

Mañana a las diez, se reunirán los ministros en la Presidencia para celebrar consejo ordinario, con objeto de cambiar impresiones sobre la reanudación de las sesiones de Cortes, pues hoy no pudo tratarse de esta cuestión por invertirse el presidente en el examen de los problemas pendientes en los distintos departamentos ministeriales la mayor parte del tiempo que duró la reunión.

El ministro de la Guerra, señor Rocha, negó que hubiese hecho nombramientos de altos cargos.

Anunció a los periodistas que el sábado marchará a El Ferrol para

presenciar las pruebas de las nuevas baterías.

El ministro de Agricultura facilitó copia de los nombramientos siguientes:

Subsecretario de Industria y Comercio, don Sergio Andioz.

Subsecretario de Agricultura, don José Moreno Calvahe.

Director de la Reforma Agraria, don José Benaya.

Decreto admitiendo la dimisión al vocal ingeniero del Instituto de Reforma Agraria, don Pedro Aria y nombrando para sustituirle a don Anselmo Quintero.

De Instrucción Pública se tramitaron varios decretos autorizando la construcción de nuevos edificios escolares entre los que figura una escuela de nueva planta en Frómista (Palencia).

Otro ídem aplicando los beneficios establecidos en el Decreto de 26 de agosto de 1933 a los nuevos Institutos de segunda enseñanza en las localidades que se mencionan.

Añade que Lerroux dispuso a gobernar una clase trabajadora. No así si lo conseguirá, pero a viene.

Termina diciendo que la pública es ahora menos cana que ayer.

"La Libertad" dice que el interés político está en el tratado en la declaración real que hará el nuevo Gobierno en el Parlamento.

"El Debate" recoge la sesión de que serán discutidos Cortes apenas comience la sesión de los socialistas.

Con motivo de cumplirse diez aniversario del primer Estado, de Pr. mo de Feceid su actuación política.

Dice que el fracaso delqués de Estella no fué de la España de entonces, no quiso hacer de este un gran gobernante.

El Diario Palentino PUBLICA NÚMEROS DE CUENTA Y OCHO GRANDES PALENTINOS

Yagües García
OCULISTA
consulta diaria: de 10 a 1 y de 4 a 5
Gratis para pobres, en la Sala de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 64, 1.º PALENCIA

Descarga una tromba de agua en Baltanás

A última hora de la tarde de hoy se ha recibido un aviso urgente en el Parque de Bomberos de nuestra capital, pidiendo el rápido envío de elementos a Baltanás, donde ha caído una gran tromba de agua, produciendo inundaciones.

Lo avanzado de la hora en que recibimos esta noticia nos impide dar otros detalles.

La lista de los nuevos gobernadores civiles

En el ministerio de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas el subsecretario señor Torres Campaña, quien facilitó la siguiente lista de nuevos gobernadores civiles:

Alicante, don Emilio Nogueiras Rodríguez, abogado.

Alava, don José Castelló Soler, abogado.

Albacete, don Francisco Hernández Mir.

Almería, don Antonio López Rodríguez, abogado.

Ávila, don Fernando Blanco Santamaría, profesor.

Badajoz, don Carlos Echeguren Ocio, abogado.

Barcelona, don Juan Selvás, gobernador general de Cataluña.

Burgos, don Alfredo Espinosa Montero, médico.

Baleares, don Juan Manent, abogado.

Cáceres, don Miguel Ferrero Pardo.

Cádiz, don Miguel Coloma, profesor.

Castellón, don José Jorge Viana, periodista.

Córdoba, don José Andrés Vázquez, periodista.

Coruña, don Ricardo Gasset Alzugaray.

Ciudad Real, don Antonio Rodríguez de León, periodista.

Cuenca, don Enrique Aguilar, teniente coronel de la Guardia civil.

Gerona, don Luis Prunera Sató.

Guipúzcoa, don Eduardo Benzo, abogado.

Granada, don Manuel Aguilar Guadalupe, don Pompeyo Gimeno Alfonso, farmacéutico.

Huelva, don Tomás Ortega García, abogado.

Huesca, don Mariano Gaspar, Lausín, abogado.

Jaén, don Domingo González Correa, teniente coronel de Estado Mayor.

León, don Salvador Echevarría Braña, abogado.

Lérida, don Antonio Bentos y Casadevall.

Logroño, don Ramón Fernández Mato, abogado.

Lugo, don Luis Armiñán Odriozola, periodista.

Las Palmas, don Arturo Armenta, abogado.

Madrid, don Mariano Arrazola, abogado.

Málaga, don José Pérez Molina, profesor.

Murcia, don José Martínez Elorza y Otero, funcionario.

Navarra, don Luis López Amabit, abogado.

Orense, don Manuel Barbosa, procurador.

Oviedo, don José Pérez de Rosa, abogado.

Palencia, don Ignacio Sánchez Campomanes, funcionario.

Pontevedra, don Julio Otero Mirelli, abogado.

Salamanca, don José María Friera.

Santander, don Juan Antonio Méndez, abogado.

Segovia, don Rafael Rubio Carrion, corredor de comercio.

Sevilla, don José Alonso Mallol.

Soria, don Mariano Menor Pobador, industrial.

Tarragona, don Cayetano Feixas Comas.

Tenerife, don Rufino Blanco Fombona, escritor.

Teruel, don Abelardo Novo Brocas.

Toledo, don Manuel Asensi Maestre.

Valencia, don Alberto Aguilera y Arjona, abogado.

Valladolid, don Isidro Iriarte Lausín.

Vizcaya, don Emeterio Muga, coronel de Estado Mayor.

Zamora, don Antonio Suárez Inclán.

Zaragoza, don Elviro Ordiales Ordiales, capitán de Intendencia.

DELEGADOS GUBERNATIVOS

En Melilla, don José Martín Gómez.

En Ceuta, don Antonio Rodríguez Piñero.

En Menorca, don Carlos Rodríguez Soriano.

PAÑERÍA - SASTRERÍA - CAMISERÍA

RUBIO Y VELAZQUEZ

MAYOR PRAL., 133 (Frente al Banco Herrero)

Ex-cortador y ex-dependiente de Alonso y Rodríguez (Los Riojanos)

En breve, sección de Camisería a la medida

E. GONZALEZ RUBIO

DENTISTA

(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)

CONDE DE GARAY, NUM., 11. PALENCIA

Consulta en Astudillo los domingos

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas.

Accesorios en general

CASADO DEL ALISAL, 55

TELEFONO, NÚM. 237

PALENCIA

no espere ni un día más compre hoy mismo un Opel

J. Puortas M. Pral., 135

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas.

Accesorios en general

CASADO DEL ALISAL, 55

TELEFONO, NÚM. 237

PALENCIA

no espere ni un día más compre hoy mismo un Opel

J. Puortas M. Pral., 135

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas.

Accesorios en general

CASADO DEL ALISAL, 55

TELEFONO, NÚM. 237

PALENCIA

no espere ni un día más compre hoy mismo un Opel

J. Puortas M. Pral., 135

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas.

Accesorios en general

CASADO DEL ALISAL, 55

TELEFONO, NÚM. 237

PALENCIA

no espere ni un día más compre hoy mismo un Opel

J. Puortas M. Pral., 135

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas.

Accesorios en general

CASADO DEL ALISAL, 55

TELEFONO, NÚM. 237

PALENCIA

no espere ni un día más compre hoy mismo un Opel

J. Puortas M. Pral., 135

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas.

Accesorios en general

CASADO DEL ALISAL, 55

TELEFONO, NÚM. 237

PALENCIA

no espere ni un día más compre hoy mismo un Opel

J. Puortas M. Pral., 135

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas.

Accesorios en general

CASADO DEL ALISAL, 55

TELEFONO, NÚM. 237

PALENCIA

no espere ni un día más compre hoy mismo un Opel

J. Puortas M. Pral., 135

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas.

Accesorios en general

CASADO DEL ALISAL, 55

TELEFONO, NÚM. 237

PALENCIA

no espere ni un día más compre hoy mismo un Opel

J. Puortas M. Pral., 135

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas.

Accesorios en general

CASADO DEL ALISAL, 55

TELEFONO, NÚM. 237

GRAN BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO
Vernadero oficial de 15 de Junio a 15 de Septiembre
SANATORIO PARA LA ESCROFULA
Vernadero resultado en las afecciones de índole escrofulosa...



La experiencia me enseñó que una sopa hecha con Caldo Maggi en cubitos agrada siempre tanto a las personas mayores, como a los niños.
Exigida la etiqueta con el nombre: MAGGI
2 cubitos por 25 cts.

Radio desde 20 a 25 pesetas mensuales
Modelos americanos nuevos de las mejores marcas.
FARMONICA, Valentín Calderón, 5. Teléfono 362.-PALENCIA

ANTRACITAS DE SAN LUIS
Son los de más calorías y menos cenizas
Venta al por mayor y menor
En los almacenes DAVILA
Depósito: Arbol del Paraíso, 11.
Sucursal: Mayor, 189.
Teléfono 150.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Cisneros
El Centro de Juventud Católica de Cisneros bendicirá su Bandera el domingo 17 de septiembre.
Por la mañana a las siete y media, misa de Comunión general, con devotos motetes, en la Iglesia Parroquial.
A las diez misa solemne cantada por jóvenes de la localidad y a continuación bendición de la bandera, de la que será madrina la señorita Encarnación Rodríguez.

Astudillo
Dos desgracias.
Como consecuencia de un accidente, ha fallecido hoy el niño de 7 años Luis Angel González. Reiteramos a sus padres nuestro sentimiento, deseándoles resignación para sobrellevar esta pena.
Cuando se encontraba lavando ropas de su propiedad la mujer del huertano Santiago Domingo, a orillas del Pisuerga, desapareció bajo la corriente víctima de un desfallecimiento. La tardanza de llegar a casa intranquilizó a la familia. Fue trasladado a este depósito para la práctica de la autopsia.

Ito de la Vega
FIESTA RELIGIOSA
Ito de la Vega.—Con gran solemnidad se ha celebrado en esta villa la fiesta de la Santísima Virgen de la Piedad.
Como de costumbre se celebró la tradicional procesión desde la iglesia al santuario acompañada de numerosísimos fieles.
En la ermita se celebró misa solemne que ofició don Juan González, salesiano, con residencia en Santander.
La misa fué admirablemente cantada por un nutrido coro de señoritas.
El sermón estuvo a cargo de

don Feliciano Valles, cura párroco de Lantadilla.
Por la tarde se celebró un gran partido de Fútbol entre los equipos Lantadilla e Itero, al que asistió numerosísimo público, quedando empatados ambos "onces".
Durante los días festivos se han celebrado animados bailes públicos y de salón.
Los afamados dulzaineros "Los Pluses" han amenizado las fiestas.

Herrera de Pisuerga
Ya no habrá toros.
La nota más destacada de estos días, era la probable celebración de dos corridas de novillos durante las próximas fiestas de la Piedad.
Por desgracia, han fracasado las gestiones que se realizaban en tal sentido, y cuya noticia había exaltado tanto todos los ánimos.

Nueva alarma.
Sobre las cinco de la madrugada de ayer, volvió a cundir la alarma entre el vecindario, por haberse reanudado el fuego en la panera y pajar de la casa que en la calle de Trascorrales posee y habita don Felipe Pérez.
Afortunadamente el suceso careció de importancia y pocos momentos después estaba definitivamente sofocada la quema.

pero solo fué una amenaza y aunque revuoto, aclaró el día.
La Banda de Palencia cosechó grandes aplausos en los conciertos de la mañana y de la noche, particularmente el exótico Jazz.
Las barracas, los sandieros, los saca-cuartos de ferias, hicieron negocio el primer día notándose extraordinaria concurrencia de la provincia de Burgos, que es la que sigue dándonos el contingente de mercados y ferias.

El ferrial concurrido, pero todos a vender. Se conoce la paralización del grano, esperando que el nuevo ministro de Agricultura, con menos literatura y con más realidades nos haga la vida más dichosa y más justa.
El ganado que ha de correrse los días 17 y 18 ha entrado en el campo de Astudillo. Siendo incontables los aficionados que han ido a ver los novillos, desahuciándose en elogios de la gran planta de los bichos. Esperamos que den juego y hagan pasar una buena tarde a los novilleros que nos honren con su visita los días de las corridas.

El ferrial concurrido, pero todos a vender. Se conoce la paralización del grano, esperando que el nuevo ministro de Agricultura, con menos literatura y con más realidades nos haga la vida más dichosa y más justa.
El ganado que ha de correrse los días 17 y 18 ha entrado en el campo de Astudillo. Siendo incontables los aficionados que han ido a ver los novillos, desahuciándose en elogios de la gran planta de los bichos. Esperamos que den juego y hagan pasar una buena tarde a los novilleros que nos honren con su visita los días de las corridas.

MARTIN Y COMPAÑIA (S. L.)

Avenida de Casado del Alisal, 21

Compra-venta de Automóviles FORD Reparaciones en FORD y otras marcas.
Tractores FORDSON.

Piezas de recambio para los mismos. Accesorios en general y neumáticos.

Annunciamos al público en general, que hemos abierto una Sucursal en Cervera de Pisuerga, para atender con la mayor rapidez a nuestra creciente clientela de la región norte de la provincia, con taller de Reparaciones dotado de la Maquinaria más moderna.
Somos compradores de 2 autos Ford, usados, Modelo A, 2 puertas, en buen estado de funcionamiento.

CALVO Y PICALLO

TEJIDOS-NOVEDADES

Presentarán un surtido extensísimo de artículos para el próximo invierno

PAÑOS-LANAS

PRECIOS REDUCIDOS

CALVO Y PICALLO
MAYOR, 45.
¡Ojo, Frutereros!
Siempre que adquieran Plátanos, exigid "FYFFES LIMITED" los mejores y más sabrosos, pero es menester visitar el Almacén de Frutas y vinos de MILLÁN SERRANO. Cámaras para su maduración.
Casado del Alisal, 22 y Pedro Espina, 4.

¡Ojo, Frutereros!

Siempre que adquieran Plátanos, exigid "FYFFES LIMITED" los mejores y más sabrosos, pero es menester visitar el Almacén de Frutas y vinos de MILLÁN SERRANO. Cámaras para su maduración.
Casado del Alisal, 22 y Pedro Espina, 4.

¡Ojo, Frutereros!

Siempre que adquieran Plátanos, exigid "FYFFES LIMITED" los mejores y más sabrosos, pero es menester visitar el Almacén de Frutas y vinos de MILLÁN SERRANO. Cámaras para su maduración.
Casado del Alisal, 22 y Pedro Espina, 4.



CAFES
EL DROMEDARIO
SANTANDER
ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA
Importadores de azúcar, cacao, café y canela
SANTANDER

Encargue sus impresos en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE VENDE teja, cal, ladrillos, en la Tejería Mecánica de Primitivo Casares, carretera de Grijota, (en frente del Cementerio). Precios baratísimos.

MOLINOS
PARA TODOS LOS USOS.
PARA MAHO Y FUERZA MOTAZ.
Representante: AGUADO Colón, número 29.-PALENCIA

Ganga sensacional
Por no poderlo atender su dueño se venden buenas fincas, ochenta obradas de tierra la mitad de riego y fincas de 6, 8 y 16 obradas muy cerca del pueblo con huertas, norias y motores.
También se venden 8 casas en el mejor sitio del pueblo y un almacén grande con su finca de dos obradas a la entrada del pueblo, en el mejor sitio, propio para comercio, al pie de la carretera de Alar a Cervera de Pisuerga; maquinaria agrícola des de sembradora hasta la de recolector; dos motobombas nuevas. Rinden cien mil litros hora; otra de sesenta mil; dos parejas de vacuno y uno de yeguas carros aperos de labranza. Todo esto se vende dando facilidades de pago, pues se dan para pagar en diez años.
Para verlo y tratar en Prádanos de Ojeda, con Francisco Calvo Rico.

Los más salientes artistas de la Pantalla pueden ir a parar a sus manos en una bonita colección de fotos y gestos
Por cada 1 peseta de compra que haga V. en la Papelería MERINO, le será entregado un CUPÓN, con el que puede corresponderle un regalo de los siguientes:
1.º 1.000 Cupones «Prima Mercantil».
2.º Un Album para coleccionar las fotografías y 9 sobres con una foto y 6 gestos de diferentes artistas de la colección «Prima Mercantil».
3.º 17 sobres de fotos, y gestos de artistas de cine.
4.º Una bonita Pluma estilográfica de 25 pesetas.
5.º 25 pesetas en géneros.

SE VENDE la uva de un majuelo con un fruto escogido. Pacho verlo y tratar con Epifanio Trigueros, en Autilla del Pino.

HOTEL LOS VIZCAINOS
ONTANEDA
facilidades a todos los concurrentes a esta casa, con un esmerado servicio y precios muy módicos que dejarán satisfecho al que concurra a esta casa.
Coche gratis a los Bañerios.
JOVEN soltero, 23 años de edad con instrucción, buenas referencias; desea colocación, ordenanza, mozo de almacén, comercio o cosa análoga; interno o externo, módicas pretensiones. Informarán, Antigüedad, Secretaría Ayuntamiento.

Prensa para uva. En muy buen estado y en muy buenas condiciones de precio. Almacenes de Alejandro Ortega.
SE VENDEN mil arrobas de uva en la finca "El Rollo". Miguel Fernández Adán. Torquemada.
ALTO. Se vende un carro con arreos para un ganado. Todo seminuevo. Para tratar con Francisco González, calle de los Pastores, número 17.
MAQUINA Singer secreter, se vende. Para verla y tratar con Vicente Gato, en Barrio de la Carcavilla. Palencia.

SE VENDE vino de la cosecha de don Cándido Fernández. Plaza los Doctores, a 0,50 litro y 7 pesetas cántaro.
SE VENDE una criba Marot, tamaño grande, seminueva. Informes Rufina Requejo, en Ampudia.
Se necesitan agentes.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

OFRECESE ama de cría, para criar en casa de los padres, viuda, 28 años, leche de ocho meses. Para informarse, Aurora Rodríguez. Becerril de Campos.
UVA. Se vende la de un majuelo en Becerril de Campos. Informes, Mariano Marcos, en dicho pueblo.
SE VENDE una vaca de raza holandesa, recién parida, dando abundante leche, de cuatro años de edad, para verla y tratar con su dueño don Enrique Estébanez, en Ito de la Vega (Palencia).

SE VENDE una vaca de raza holandesa, recién parida, dando abundante leche, de cuatro años de edad, para verla y tratar con su dueño don Enrique Estébanez, en Ito de la Vega (Palencia).

SE VENDE una vaca de raza holandesa, recién parida, dando abundante leche, de cuatro años de edad, para verla y tratar con su dueño don Enrique Estébanez, en Ito de la Vega (Palencia).

COLEGIO-ACADEMIA
Las clases darán principio el día primero de octubre. Preparación para Magisterio, Instituto, Carreras especiales, internado, Primera Enseñanza graduada, General Amor, 17, primero. Palencia.

COLEGIO-ACADEMIA
Las clases darán principio el día primero de octubre. Preparación para Magisterio, Instituto, Carreras especiales, internado, Primera Enseñanza graduada, General Amor, 17, primero. Palencia.

Noticias de primera hora

MINISTRO CONTRABANDISTA

Reval.—El señor Rooper se ha visto precisado a dimitir los cargos de ministro de Justicia y de Gobernación, para responder a la acusación que se le hace de dedicarse a hacer contrabando. La denuncia ha sido formulada por los aduaneros de Dantzig, que en un barco propiedad del citado ministro encontraron oculta una fuerte partida de bebidas alcohólicas, que los tripulantes confesaron se proponían pasar a tierra sin abonar los derechos de Aduanas.

El señor Rooper afirma que no sabía nada del asunto, y que el contrabando lo harían los tripulantes de su barco por cuenta propia, y, desde luego, sin su conocimiento.

Yagües García
OCULISTA
consulta diaria: de 10 a 1 y de 4 a 5
Gratis para pobres, en la Sala de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 64, 1.º PALENCIA

El Gobierno fija la reapertura de las Cortes para el día 1.º del próximo mes de Octubre
Se celebrará un Consejo de Ministros especialmente para estudiar el problema de la Reforma Agraria y los de Instrucción Pública.—Se comisiona a Fedec para que trate de atender las peticiones de los labradores que irán a Madrid con motivo de la Asamblea del lunes

CONSEJO DE MINISTROS

A las diez de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar consejo.

A la una y media terminó la reunión.

Momentos antes abandonó el consejo el señor Botella Asensi, diciendo a los periodistas que mañana celebrarán otro consejo de carácter ordinario.

Desde la Presidencia se trasladó el señor Botella Asensi al ministerio de Justicia, con objeto de asistir a la boda de un hijo suyo.

El ministro de Agricultura, señor Fedec, facilitó la lista de altos cargos siguientes:

Nombrando Director General de Ferrocarriles a don Ramón Cantos, ingeniero agrónomo.

Idem de Obras Hidráulicas, a don Manuel Lorenzo Pardo.

Idem de Puertos, a don Nicolás Helguera.

Idem de Trabajo, a don Vicente Roig Ibáñez.

Idem Director General de Beneficencia y Sanidad, a don José Estadella.

Idem Jefe Superior de Policía de Madrid, a don Jacinto Vázquez López.

Idem Comisario General de Vigilancia, con residencia en Sevilla, a don Pedro Rivas Jiménez.

Admitiendo la dimisión a don Enrique Maqueda, comisario general de policía de Madrid.

Idem idem, a don José Ramos, Comisario de policía de Barcelona.

Idem idem, al coronel de Seguridad, señor Sánchez Casas.

Para sustituir a este último, se nombra a don Hedefonso Puig Dérdo'a.

Se nombra comisario general de

Vigilancia en Madrid, a don Adolfo de la Calle Alonso.

El señor Lerroux a la salida del consejo, hizo la siguiente referencia:

El ministro de la Gobernación, señor Martínez Barrios, informó extensamente sobre la situación del conflicto minero asturiano, que se extiende a otras provincias.

Le visitó una comisión de diputados socialistas para exponerle el estado de dicho conflicto, coincidiendo sus manifestaciones con el informe que obraba en poder del consejo.

Se designó una ponencia que se encargará del estudio y solución de dicho problema.

También habló el señor Martínez Barrios de los conflictos planteados en Jaén y Cataluña, en esta última región por los obreros de la industria textil.

Para tratar de la situación social en Cataluña y traspaso de servicios a la Generalidad, llegará el lunes a Madrid el comisario general, señor Selvas.

Habló también el señor Martínez Barrios de sus proyectos relacionados con los servicios de Vigilancia, Seguridad y Orden Público y especialmente de la asamblea agraria que tendrá lugar el lunes próximo en Madrid.

Se encargó al ministro de Agricultura, señor Fedec, se ponga al habla con los dirigentes de este movimiento con objeto de resolver sus peticiones dentro de un principio de justicia y las conveniencias del orden público.

Los ministros de Guerra y Marina informaron de diversos asuntos relacionados con sus respectivos departamentos.

El de Trabajo trató del conflicto planteado en la Siderúrgica de Sagunto, dándosele el encargo de que estudie una fórmula que le solución rápida.

Luego se habló de la crisis de la industria del cáñamo, acordándose formar una ponencia que ofrezca a las zonas agrícolas interesadas en el problema la seguridad de que al Gobierno le preocupa esta cuestión.

Se acordó convocar un Consejo que tendrá tantas sesiones como sean necesarias para tratar de la reforma agraria y problemas de Instrucción Pública.

El ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, dió cuenta de la dimisión presentada por todos los comisarios de las Juntas de Obras de puerto, au-

torizándose para que les mantenga en sus puestos, sin perjuicio de renunciar al derecho de nombrar a sus sustitutos en el momento que consiere oportuno.

A propuesta del ministro de Justicia se trataron diversas cuestiones en principio sin concretar ningún proyecto.

Se designó director de Seguridad, a don José Estadella, diputado por Lérida, a quien se confiará el estudio de creación de un nuevo ministerio de Sanidad.

Se cambiaron impresiones sobre el proyectado viaje del Presidente de la República a las provincias del Norte, acordándose que el señor Lerroux visite esta tarde al señor Alcalá Zamora, para invitar a éste a que fije la fecha en que dará comienzo su excursión.

También se habló de la reapertura del Parlamento.

En atención al escaso número de diputados que asistieron a las últimas sesiones y a la fatiga observada en la Cámara, el Gobierno, teniendo en cuenta que en el caso de abrir el Parlamento solo podría funcionar cuatro días y por otra parte señalando la Constitución que el primero de octubre el Gobierno deberá presentar a la Cámara los presupuestos generales de ejercicio de 1934, decidió demorar la reapertura de las Cortes hasta ese día.

Hizo por último resaltar el señor Lerroux las altas cualidades que adornaban al nuevo Director General de Obras Hidráulicas, don Lorenzo Pardo, que había aceptado el puesto después de haber sido requerido repetidamente y por servir los intereses de la patria, no obstante los compromisos que tenía adquiridos.

La Diputación debe enviar inmediatamente socorros para los damnificados en el siniestro de Baltanás

El vecindario de Baltanás vive momentos de honda amargura. Una horrosa tromba de agua y de granizo, descargó ayer tarde sobre el pueblo, destruyendo gran número de casas y llevando la desolación y la miseria a muchos hogares campesinos. El siniestro ha revestido caracteres de catástrofe. El vecindario anonadado, sobre cogido por la magnitud de la desgracia, atraviesa unos instantes de dolorosa pesadumbre.

Los que a Baltanás han llegado, han podido comprobar el estado de prostración de aquel vecindario. Abrumados por el peso de la fatalidad, apenas aciertan a lamentarse de la catástrofe. El pueblo presenta un aspecto desconsolador verdaderamente indescriptible.

En el siniestro han perecido dos personas y las pérdidas materiales son realmente incalculables. En los primeros momentos, sin poderse precisar de una manera concreta, se hacían ascender a más de un millón de pesetas. Bastará lo expuesto para que nuestras autoridades provinciales se aperceban de la necesidad urgente de socorrer a aquel vecindario azotado por la fatalidad. Debe destinarse algunas cantidades para auxiliar a los hogares humildes que han quedado en la mayor miseria, sin casa donde cobijarse, ni tal vez alimentos que llevarse a la boca. Nunca tan justificado como ahora el socorro oficial. Y esto ha de hacerse sin dilaciones, sin trámites enojosos, eliminando inútiles expeditivos; las proporciones apocalípticas del siniestro, no admiten espera, porque la situación de muchas familias de Baltanás se hace insostenible.

Aparte de la subvención urgente de la Diputación Provincial, nuestras autoridades provinciales, nuestros diputados a Cortes deben iniciar enseguida—y así lo esperamos todos—activas gestiones cerca del Gobierno, para que del fondo de calamidades públicas se destinen fondos con los que poder remediar en parte los estragos de esta horrosa catástrofe.

El señor Samper, dió cuenta del problema planteado al derérgico de Sagunto, pidiendo dos informes que antes de ser hechos por los diputados autonómicos de Valencia, los que a su vez comunicaron que el ministro de Industria y Comercio tenía ya un proyecto terminado con este asunto.

Rogó al señor Gómez de Sotomayor que diera detalles del proyecto mencionado que mencionó su anterior, contestando éste que por haber tenido conocimiento de su existencia tratado de encontrarlo, pero no se pudo asegurar no se hallaba el Ministerio.

S. MORO

De la Casa Salud Valdecilla e Inclusa Provincial de Santander
Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2.º izquierda
PALENCIA

LE INTERESA LEER

El Diario Palentino

PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS



Delegado para León, Palencia y Valladolid

«THE SUN»

JULIO GARCIA ANTON

Depósito Pirelli, Cubiertas y Cámaras Goodrich, Royal, Michelin, Dunlop, Firestone, Goodyear, Englebet, General Cervera de Pisuegra (Palencia)

Banco Castellano Valladolid

Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia

FUNDADO EN 1900

Capital: 12.000.000 de pesetas

Desembolsado: 6.000.000

FONDOS DE RESERVA

en 31 de Diciembre de 1932: 4.365.278'45 ptas.
DESCUENTOS — NEGOCIACIONES — CUENTAS CORRIENTES — PRESTAMOS — CREDITOS — COMPRAVENTA DE VALORES— CAMBIO DE MONEDAS Y BILLETES — GIROS Y CARTAS DE CREDITO

CAJA DE AHORROS. CAJAS FUERTES DE ALQUILER Y TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

TIPOS DE INTERÉS

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

- I. CUENTAS CORRIENTES:
 - A la vista 2 por 100 anual
 - II. OPERACIONES DE AHORRO:
 - A). Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas 3 1/2 por 100 "
 - B). IMPOSICIONES:
 - Imposiciones a plazo de tres meses 3 por 100 "
 - Imposiciones a seis meses 3'60 por 100 "
 - Imposiciones a doce meses o más 4 por 100 "
- Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.
- HORAS DE DESPACHO: Todos los días laborables de nueve de la mañana a una de la tarde.
- SUCURSAL DE PALENCIA: Oficinas, calle de Don Sancho, número 7. (Edificio de su propiedad).

Palencia al día

El capítulo de sucesos que ha estado en los anteriores días vacíos, se ve hoy desgraciadamente llenos con la horrosa catástrofe—porque así puede denominarse—de Baltanás y el crimen registrado anoche en un establecimiento de bebidas de nuestra capital.

Quien dijo que la vida va "por rachas", se basó sin duda en la experiencia. Inesperadamente surgen ahora estos dos trágicos sucesos que han impresionado profundamente al vecindario.

La tormenta de granizo que descargó a última hora de la tarde de ayer sobre Baltanás, ha revestido caracteres apocalípticos, no recordándose nada semejante desde el año 73. Este siniestro representa por sí solo un rasgo, no ya de actualidad local, sino nacional.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
Horas de Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6
ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valentín Calderón, (antes San Juan).

Noticias de último hora

El Gobierno no hará la huelga con motivo de la Asamblea Agraria

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—Se sabe que el ministro de la Gobernación, don Martínez Barrios, de la proyección de la huelga de labradores, con el fin de que en vista de los resultados de la Comisión organizadora, se entrevistase con el señor Fedec, conceder a éste un voto de confianza para que resolviera sobre este asunto.

Se convino en que el ministro de Agricultura exponga a los organizadores la conveniencia de aplazar dicha reunión, que tal como está proyectada parece más bien una medida que complicase este asunto, y que la actitud de otros sectores de la vida en Madrid, aunque sea por un día.

También habló el señor Martínez Barrios del conflicto planteado por los mineros asturianos, nombrándose una comisión integrada por los ministros de Gobernación, Industria, Comercio, por ser los tres los que marcan los aspectos del problema, para con toda rapidez redactar una fórmula que ponga fin al conflicto.

El señor Samper, dió cuenta del problema planteado al derérgico de Sagunto, pidiendo dos informes que antes de ser hechos por los diputados autonómicos de Valencia, los que a su vez comunicaron que el ministro de Industria y Comercio tenía ya un proyecto terminado con este asunto.

Rogó al señor Gómez de Sotomayor que diera detalles del proyecto mencionado que mencionó su anterior, contestando éste que por haber tenido conocimiento de su existencia tratado de encontrarlo, pero no se pudo asegurar no se hallaba el Ministerio.

S. MORO

De la Casa Salud Valdecilla e Inclusa Provincial de Santander
Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2.º izquierda
PALENCIA

LE INTERESA LEER

El Diario Palentino

PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS



ESTA CONSAGRADO POR LOS MEDICOS COMO EL MAS ENERGICO VIGORIZADOR ORGANICO

LERROUX Y GORDON

Esta mañana celebraron una tensa conferencia en el despacho de la presidencia del Consejo, el señor Lerroux y el presidente del Comité Nacional Ejecutivo del Partido Republicano Radical, señor Gordón Ortíz.

También conversaron extensamente los señores Fedec y Galvache, suponiéndose que las conferencias guardan relación y que en ellas se tratarán las bases de colaboración en el Gobierno aprobadas en el Congreso nacional del partido socialista.

LA CREACION DEL MINISTERIO DE SANIDAD

El nuevo director general de Sanidad, dijo a los periodistas que la idea de creación del departamento de Sanidad, nació con motivo de la creación de un banquete de los socios afiliados al partido socialista, habiéndose encomendado la ponencia la confección de un anteproyecto que serviría de base para la redacción del proyecto.

Contestando a las preguntas de los periodistas sobre el aumento en el presupuesto de gastos para atender a estos servicios, dijo que por ahora se trataba de elevar al nivel sanitario de España.

ESTOMAGO

INTESTINOS
se curan con el
ELIXIR ESTOMACAL

S. AIZ DE CARLOS

Crónica de los deportes

No habiendo podido realizar el señor Cabot el viaje anunciado, llegó ayer a Palencia un representante suyo, con objeto de acordar definitivamente la posición del Deportivo Palencia respecto al campeonato mancomunado con la región Castellana.

Merced a la buena voluntad de la Región Cantabria, favorablemente predispuesta para conceder al Deportivo cuanto solicitaba—no obstante habernos informado a nosotros en sentido contrario—la cuestión quedó definitivamente resuelta, de acuerdo con las aspiraciones del primer Club local que desde luego jugará definitivamente por este año en susodicho campeonato.

También se trató en la reunión de la situación de los nuevos Clubs palentinos, cuestión ésta que se resolverá favorablemente para los intereses locales.

Al comunicar a nuestros lectores tan grata nueva, es de justicia hacer resaltar la incansable labor de los directivos del Club Deportivo, cuyos desvelos y entusiasmos son dignos del mayor elogio.

Oportunamente publicaremos el calendario de la nueva competición que indiscutiblemente ha de constituir un acontecimiento deportivo en nuestra capital.

CONESA.

R. GUTIERREZ CABEZA

Ex-agregado de la «Casa Salud Valdecilla» (SANTANDER)
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. Medicina general. Fisioterapia, Análisis de sangre, líquido cefalo-raquídeo y orina. Consulta a partir del 1 de Octubre, de 11 a 2 y de 4 a 6.
Mayor pral., 142.—PALENCIA

Miguel Cebrián Najera

Consultorio Médico
Calle Mayor Principal, 118 2.º
Consulta de 11 a 1

CUBAS espinadas en buen uso de unos 150 a 200 cántaros. Se venden a precios económicos. Para tratar Mariano García, Mayor Principal, 216.

Las ferias de Valladolid

TRENES ESPECIALES

Los días 17, 18, 19 y 24 del actual, que se celebrarán las grandes corridas de toros en Valladolid, circulará, para comodidad del público que asista, un tren especial de viajeros entre dicho punto y Palencia, que saldrá de Valladolid a las 21,30 para llegar a ésta sobre las 22,45, con parada en las estaciones intermedias.

A. PASCUAL HIGELMO

Médico CIRUJANO
del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja), del Instituto Rubio (Madrid); y del Hospital de Palencia.
RAYOS X. Electroterapia. Rayos Ultravioleta
Mayor Principal, 28, 2.º
CONSULTA de 12 a 2 y de 3 a 5
ANATORIO. Consulta en Villa de, miércoles y domingos

Antonio Pérez de la Fuente

ABOGADO
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
Valentín Calderón, 5, 2.º izda.

Plumas estilográficas

De todas las marcas
De todos los precios
De todos los sistemas

Papelería MERINO

El suceso de esta tarde

Próximamente a las cinco y media de la tarde, se ha registrado un suceso en la casa número 30 de la calle Mayor, en el que como consecuencia de sus imprudentes e irreflexivos juegos, ha resultado víctima la niña de ocho años María Herrero del Valle, cuyos padres residen en Reinoso y que se hallaba pasando una temporada en nuestra capital, al lado de unos tíos suyos, habitantes en la referida casa.

La citada niña se encontraba en la buhardilla de la casa de sus tíos, jugando con dos amiguitas, y tuvo la fatal ocurrencia de salirse al tejado del edificio por una de las troneras.

Cuando la niña recorría el tejado, pisó sobre una lucera, cuyos cristales, no pudiendo resistir el peso de la criatura, se rompieron, cayendo la chiquilla por el hueco de la escalera hasta el segundo descansillo de la misma, desde una altura de diez metros.

Recogida por varios vecinos de la casa, se la condujo a la Sala de Socorro, donde el doctor Pastor, la asistió de primera intención apreciándole gran contusión de bóveda craneana con múltiples fracturas de la misma y probable fractura de la base del cráneo, además, de intensa conmoción cerebral.

La infeliz criatura, en gravísimo estado, fué trasladada en una camilla de la Cruz Roja al Hospital, donde quedó guardando cama.

EL MEJOR SURTIDO DE PAÑOS EL SIGLO XX